

北体游泳运动公开赛丰台区分站赛在恒松园游泳馆举办 百余名游泳小将水上角逐

本报讯(记者 李娜)6月15日上午,2024北京体育大学游泳运动公开赛少儿组预选赛暨北体运动技能评定儿童游泳达标赛丰台区分站赛在恒松园游泳馆顺利举行。

赛事伊始,与会嘉宾首先为16位通过了北体运动技能评定7级至10级的小朋友颁发定级证书。随后,北京市水上运动协会为北京恒松园游泳馆“国家游泳职业技能培训中心”授牌,北京水上运动协会培训基地、中国民办教育协会校外体育教育专委会相关负责人共同出席揭牌仪式。

记者了解到,此次游泳比赛按7—8岁、9—10岁、11—12岁、13—15岁分为男子组和女子组不同组别,设有蛙泳、蝶泳、自由泳、混合泳接力等项目,百余名游泳小将进行了一场激情飞扬的水上角逐。

“我感觉游泳可以让我心情平静下来,会很专注。我喜欢在水中游泳的感觉,未来也会继续坚持下去,希望将来可以达到一级运动员的水平。”来自方庄二小的夏颀惠今年11岁,参加了自由泳50米、蛙泳50米、蝶泳50米及自由泳接力共四个项目的比赛,每个项目都拿到了当天第一名的好成绩。她告诉记者:“游泳也让我更加自律,更好地分配好日常训练和学习的时间,也促进了文化课的学习。”夏颀惠的妈妈李女士说,孩子已经学习游泳三年了,不仅收获了一项运动技能,身体素质也好了很多。

“一般情况下,我们建议青少年从5岁开始学习游泳技能,这个年龄段孩子的肌肉记忆、体力等方面的发育情况可以逐渐满足游泳这项运动的需要。游泳能够提高孩子们的心肺功能和机体免疫力,对于处在学龄期的孩子们来讲是一项很好的释放压力的运动。但是,想要学好这项运动也不容易,需要天赋,更需要持之以恒的坚持。随着全民健身计划的持续推广,我们看到正在有越来越多的市民特别是青少年爱上游泳、享受游泳。”中国民办教育协会校外体育教育专委会副理事长、恒松园游泳馆馆长魏伟告诉记者。

据悉,北体游泳运动公开赛是由北体运动公司主办、北京体育大学中国游泳运动学院指导的游泳专项类赛事,于今年5月入选人民体育“优质体育赛事及活动认证推荐计划”第七批推荐项目。全国共有55个预选赛分站赛陆续举办,赛事累计覆盖人群近3万人次。恒松园游泳馆作为北京丰台分站赛点,充分落实《丰台区全民健身实施计划》和以竞赛为中心、以场馆为基础、以属地为保障“三位一体”的赛事运营保障体系,活跃了社区文体氛围,增强了广大居民健康生活意识。

恒松园游泳馆位于丰台区东铁匠营街道恒松园小区内,在刘家窑桥西附近,周边交通十分便利。该游泳馆建筑面积8400平方米,泳道长25米、宽15米,水深可达到2.5米。馆内温泉取自地下1700米深层,富含十几种对人体有益的矿物质,置身其中不但可以消除疲劳,而且能促进身体机能良好循环,提高机体免疫力。该游泳馆已有22年的历史,今年还获得了由丰台区教委颁发的非学科类校外培训机构培训许可证,是中体教培考级授权校区、北体大儿童游泳运动项目星级训练俱乐部。平常有上千名学员在这里学习、训练,长训队有100多名学员,全职教练有10多位。

党日活动聚焦南中轴

本报讯(通讯员 刘天元)6月12日下午,丰台区巡察机构党支部、大红门街道机关党总支联合开展“焕新南中轴、礼乐大红门”党建联建主题党日活动。

参加活动的党员干部先后登上南苑森林湿地公园的最高点——飞雁台和中央芭蕾舞团业务用房工地楼顶,从西南和东北两个角度俯瞰南中轴地区整体建设推进情况,详细了解博物馆群等重点项目建设的准备情况。大家就如何结合街道当前各项工作为南中轴地区后续建设提供支撑、推动地区高质量发展展开讨论。

南中轴国际文化科技园作为辖区数字经济新高地,是本次参观活动的重要一环。大家在数智创新中心展厅深入了解园区已入驻企业的概况。当前,高精尖企业、专精特新“小巨人”企业、国高新企业齐聚于此,已经初步形成了集成电路产业集群和元宇宙产业集群。随着讲解员的生动讲解,大家全景式、沉浸式地了解到地区企业的发展方向,对辖区产业未来发展脉络有了更深入的认识。

本次主题党日活动,大家收获最大的环节是对丰台区政务服务中心的调研。随着工作人员的引导,大家分楼层、分模块地详细了解了政务服务中心的高效运作模式,以普通市民的角度体验到了政务大厅舒适的服务环境、暖心的服务态度和专业的服务能力。大家在智慧政务数据中心感受数字赋能下的新型管理模式以及科技为政务服务更新提质带来的强大动力,学习到了一站式为民服务的先进理念和工作思路。

据大红门街道工作人员介绍,下一步街道将协同区政务局和区属各职能部门互相补位发挥聚合联动作用,聚焦南中轴地区入驻企业的实际需求,按照企业画像等大数据科学分析功能所提供的更加优秀、高效、便捷的政策服务指引,进一步做好“优化营商环境,助推南中轴地区高质量发展”的工作答卷。

丰台区举办2024年防范非法集资集中宣传日活动

本报讯(通讯员 陈帆帆)6月15日,丰台区举办2024年防范非法集资集中宣传日活动,此次活动由区发展改革委联合区公安分局、区法院、区检察院、区市场监管局、丰台街道及区内金融机构筹办。

活动现场,各单位结合工作职责设立独具特色的宣传展位,通过发放宣传材料、现场解答问题等形式,以法律政策解读、典型案例剖析、投资风险推介等方式向社会公众宣传非法集资的表现形式及其违法性、危害性等。

6月是全国第12个防范非法集资宣传月。宣传月期间,区打非办各成员单位将围绕“守住钱袋子·护好幸福家”的主题,聚焦养老、投融资、涉农、市场零售、文旅等非法集资案件高发领域,大力宣传相关法律法规。同时,重点关注养老服务、区块链、虚拟货币、人工智能、元宇宙等非法集资领域,加强风险预警提示,紧扣群众的知识盲区和认识误区,扎实做好针对性宣传,引导大家主动远离非法集资,共同守护美好生活。

京津冀协同发展十周年 京津冀农业企业齐聚居民家门口

本报讯(特约记者 代丽丽)6月13日,西罗园街道金润家园二社区广场,人头攒动,热闹非凡。一场以“京津冀‘土特产’新鲜好品味”为主题的“北京农业在社区”活动在这里热闹开幕,为居民带来了一场农产品的盛宴。

本次活动由北京市农业农村局、天津农业农村委员会、河北省农业农村厅、共青团北京市委联合指导,北京市数字农业农村促进中心主办,丰台区农业农村局、北京市邮政电子商务局、社区青年汇、西罗园街道及丰台金润家园二社区共同协办。

活动现场,来自京津冀地区的30余家农业品牌企业齐聚一堂,展示了各自的特色农产品。其中,“北京优农”品牌旗下的“平谷大桃”“大兴西瓜”“北寨红杏”“怀柔板栗”“绿富隆”等优质农产品备受瞩目。天津的“桑宝小

站稻”和河北的“丰沐农业”也带来了各自的明星产品,让居民大饱眼福和口福。

展区里,应季水果、绿色有机蔬菜、老北京特色小吃、油鸡蛋、蜂产品等300余种特色农产品琳琅满目,吸引了大量居民前来品尝和选购。许多居民表示,这样的活动让他们能够更加方便地购买到新鲜、优质的农产品,同时也让他们对京津冀地区的农业特色有了更深入的了解。

除了传统的线下展销,活动还融入了电商元素,通过电商矩阵直播和社区团购的方式,让居民能够更便捷地购买到心仪的农产品。在直播间里,电商直播主持人热情地向观众介绍各种美味的“北京优农”品牌农产品,引发了观众的热烈反响和购买热潮。这种“线下推介+线上下单”的创新模式,不仅为居民提供了更加便捷的购物体验,也为京

郊特色农产品打开了更广阔的市场空间。

此外,活动还特别关注了受灾企业的恢复生产情况。门头沟、房山等地的受灾企业受邀参加活动,通过展销他们的产品,帮助他们尽快恢复生产。这一举措充分体现了活动的社会责任感和人文关怀。

为了让居民在享受美味的同时,也能感受到农耕文化的魅力,活动还设置了夏季休闲采摘线路和精品民俗推荐展板展示环节。这些展示不仅为居民提供了周末出游的参考资料,也让他们更加深入地了解了首都的乡村风情和民俗文化。

活动持续至傍晚时分,共吸引了2000余名居民热情参与。此次活动的成功举办,不仅提升了“京津冀”特色农产品品牌的知名度和美誉度,更推动了区域农业协同发展迈上新台阶。

用档案讲述丰台历史 丰台区档案馆新馆启用



不同年代物品陈列展现丰台时代发展变迁。



展现新时代新成就,观众可在此互动打卡。

700余件档案“解码”丰台历史 春秋战国时代刀币为首次公开展出

在高度信息化的时代,一座现代化的档案馆如何保存历史资料?走进“丰台记忆——丰台区情区史展”固定陈列展,700余件实物、历史照片、艺术创作等档案资料通过声、光、电、实物等多媒介展示方式彰显丰台独特的魅力。

据了解,该展览布展面积约900平方米,除了序厅和尾厅,主要由五个部分组成,以时间为线串联起丰台的历史沿革、文化脉络及现代成就。展览展线长度330米,运用实物展品165件、历史照片500余张,在深入挖掘馆藏档案的基础上,面向全区广泛开展展品征集,得到40余家职能部门及社会公众的大力支持,最终呈现雕塑、场景复原、模型等18项艺术品创作,电子地图、沉浸式投影等18项多媒体制作,通过挖掘馆藏资源向市民讲好丰台故事。

展览的序厅主要展示丰台概况;第一部分“文脉赓续‘丰’韵深厚”展示史前至明清的古代丰台;第二部分“红色基因‘丰’火燎原”展示新民主主义革命时期的近代丰台;第三部分“雄鸡唱晓‘丰’貌新生”展示社会主义革

命和建设时期的丰台成就;第四部分“改革春来‘丰’彩焕发”展示改革开放至党的十八大之前丰台的跨越发展;第五部分“时代新篇‘丰’华正茂”展示党的十八大以来丰台的非凡十年;尾厅展示丰台新征程新成就,展望丰台美好未来以及观众互动打卡。

展览选取永定河、莲花池、金中都、卢沟桥、宛平城等丰台元素和丽泽金融商务区、丰台科技园、南中轴首都商务新区、北京丰台站等多组地标,全面展示丰台悠久的历史 and 现代建设成就,其中馆藏年代最久的春秋战国时代刀币为首次公开展出。

档案记录历史,传承文明,启迪未来。丰

服务信息

开放时间:周一至周五(节假日除外)
9:00—17:00
查档咨询电话:87236555、87236558
参观预约电话:87236550
交通路线:
公交:乘坐专67、369、474、556、827、829、946、954路公交车至南庭新苑南区

下车:
地铁:乘坐4号线或19号线至新宫站,向南约1.2公里;可从地铁新宫站公交站换乘专59、专67、369、474、556、827、946、954路公交车至南庭新苑南区下车;
自驾:导航至丰台区档案馆(南四环公益西桥向南约3公里)。

台档案馆新馆投入使用,对于丰台区档案事业发展来说具有里程碑意义,标志着丰台区档案事业基础设施建设取得长足进步,档案信息安全和信息化发展迈上新的台阶,将对提升全区公共服务水平、丰富群众精神文化生活、助推地区高质量发展产生深远影响。

“这里展现的每一张影像、每一处遗迹,都是丰台发展历程中的一抹亮色。”据丰台区档案馆相关负责人介绍,丰台区档案馆将全面提高档案管理和服务水平,构筑记录丰台历史的藏宝库,打造展现丰台文化的新平台,塑造服务市民群众的主阵地,不断开创档案事业新局面。

云岗街道

公益“红娘”上线 邂逅心仪的他(她)

本报讯(通讯员 赵湘雯)近日,由云岗街道主办的“航天人才鹊桥会”在河西最大社区商业综合体——京盛时代购物中心举办。此次“鹊桥会”的主办方精心打造联谊交友的“一站式”服务平台,助力参与活动的云岗地区航天单位职工、河西地区中小学教师、航天七三一医院医护人员等邂逅心仪的他(她)。

作为地区单位的“娘家人”,云岗街道将各单位职工的“家务事”当作百姓急需解决的“民生工程”,依托地区党建工作协调委员会,与各单位工会、团委主动对接,积极推进地区单位青年职工在云岗航天城安居乐业。值得一提的是,此次公益相亲活动设置“严选”流程,由地区单位组织报名进行“初选”,由主办方根据报名信息严把性别、学历关,最终形成优质交友圈。参加活动的青年们称赞道:“这次相亲活动是‘官方’严选,相当靠谱!据悉,相亲报名者有近百人。

活动中,主办方颇为用心地设计了“破冰行动”“对视大挑战”“心动爆表”“默契大考验”等游戏环节,每个环节都充满乐趣,让参与者在互动中拉近彼此间的距离,增进情感交流。

据悉,承办单位为最佳男女嘉宾及牵手成功的青年们提供了观影券、用餐券等,可以沉浸式体验集交友、购物、餐饮、娱乐于一身的“一站式”服务。“栽下梧桐树,引得凤凰来”,活动开展以来,云岗街道积极引导健康的婚恋观,助力单身青年组建美满家庭,促进单身青年团结互助、共同发展、扎根云岗,让建设云岗的青年们感受到“云岗的温度”及“宜居宜业生态航天城”的人文关怀,让青年的蓬勃“朝气”、创新“活力”、向上“正能量”涵养大美云岗的精气神。

云岗街道相关负责人表示,下一步,将继续为辖区的青年男女搭建更多的交流互动平台,不断增强地区百姓的归属感和幸福感,助力更多的优秀青年人才在云岗成家立业、安居乐业,为建设“宜居宜业生态航天城”贡献源源不断的人才力量。